
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα στη μεταφορά εμπορευμάτων και στην 

τροφοδοσία της Σάμου λόγω της ανεπαρκούς ακτοπλοϊκής 

εξυπηρέτησης». 

Έντονη ανησυχία επικρατεί στη Σάμο εξαιτίας των προβλημάτων που 

παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα στη μεταφορά εμπορευμάτων προς το 

νησί με άμεσες συνέπειες στην τροφοδοσία της τοπικής αγοράς και στην 

εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων. 

Σύμφωνα με καταγγελίες επαγγελματιών και μεταφορέων, η υφιστάμενη 

ακτοπλοϊκή εξυπηρέτηση δεν ανταποκρίνεται στις αυξημένες ανάγκες της 

περιόδου με αποτέλεσμα να καταγράφονται σημαντικές καθυστερήσεις στην 

άφιξη φορτίων και στην παράδοση προϊόντων. Η κατάσταση αυτή επηρεάζει 

την εφοδιαστική αλυσίδα του νησιού, δημιουργώντας πρόσθετο κόστος και 

δυσχέρειες στις επιχειρήσεις του λιανεμπορίου, της εστίασης και γενικότερα 

της τοπικής οικονομίας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι τα προβλήματα αυτά 

εκδηλώνονται εν όψει θερινής περιόδου, κατά την οποία οι ανάγκες 

τροφοδοσίας της Σάμου είναι πολλαπλάσιες. Παράλληλα, οι αυξήσεις στα 

ναύλα μεταφοράς φορτηγών και εμπορευμάτων επιβαρύνουν περαιτέρω το 

κόστος μεταφοράς, το οποίο αναπόφευκτα μετακυλίεται στις επιχειρήσεις και 

στους καταναλωτές. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερος για τα προβλήματα που παρατηρούνται στη 

μεταφορά εμπορευμάτων και στην τροφοδοσία της Σάμου λόγω 

της ανεπαρκούς ακτοπλοϊκής εξυπηρέτησης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6086

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2026



 

 

2. Προτίθεται να ζητήσει την ενίσχυση της μεταφορικής ικανότητας 

και της συχνότητας των δρομολογίων που εξυπηρετούν τη 

μεταφορά εμπορευμάτων προς τη Σάμο, ιδιαίτερα κατά την 

τουριστική περίοδο; 

3. Έχει εξεταστεί η επίδραση των αυξήσεων στα ναύλα μεταφοράς 

φορτηγών και εμπορευμάτων στο κόστος τροφοδοσίας του 

νησιού και ποια μέτρα σχεδιάζονται για την αποτροπή περαιτέρω 

επιβάρυνσης των επιχειρήσεων και των καταναλωτών; 
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Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




